
APROB 

            

                _____________________ 

          PRIMAR GENERAL  

    DORIN CHIRTOACĂ 

 

PROCESUL-VERBAL nr. 20 

al şedinţei operative   

 a Primăriei municipiului Chişinău 

25 mai 2009 

ora 8.30 

 

A PREZIDAT ŞEDINŢA: 

Primarul General al municipiului Chişinău 

 

AU PARTICIPAT LA ŞEDINŢĂ:  

Dnii Nistor Grozavu, Vlad Coteţ şi Igor Lupulciuc - viceprimari ai municipiului 

Chişinău; Valeriu Didencu, secretar al Consiliului municipal Chişinău; pretorii de sector; 

primarii oraşelor, satelor (comunelor) din componenţa municipiului Chişinău; şefii 

subdiviziunilor Consiliului municipal Chişinău şi ale Primăriei municipiului Chişinău; 

conducătorii întreprinderilor municipale; consilierii Primarului General şi ai 

viceprimarilor municipiului Chişinău. 

 

ÎN CADRUL ŞEDINŢEI AU FOST ABORDATE URMĂTOARELE PROBLEME: 

1. Cu privire la activitatea curentă a Primăriei municipiului Chişinău : 

     a)  Cu privire la incidentul produs în sectorul Ciocana 

     b) Cu privire la desfăşurarea procesului de pregătire a municipiului către perioada      

caniculara 

     c)  Cu privire la pregătirea instituţiilor de învăţământ către sfârşitul anului şcolar 

     d)  Cu privire la pregătirea taberelor de odihnă către sezonul estival  

     e)  Cu privire la situaţia în municipiu ce ţine de noul virus gripal porcin A (H1N1) 

2. Cu privire la elaborarea  şi semnarea Certificatelor de urbanism 

3. Cu privire la desfăşurarea lucrărilor de restabilire şi marcare a drumurilor şi căilor de 

comunicaţie. 

4. Cu privire la achitarea datoriei către S.A.”Termocom” 

 

I. AU LUAT CUVÂNTUL: 

a) Dna Galina Bostan, pretorul sectorului Ciocana a informat asistenţa că duminică, la 

data de 24.05.09, pe teritoriul grădiniţei nr.184 din str .Mihai Sadoveanu  a avut loc un 

incendiu, care s-a soldat cu urmări minime. Automobilul care aparţinea paznicului a ars 

totalmente. Două geamuri, fiind din termopan s-au topit. Pompierii si poliţia au acţionat 

promt şi la timp.  
Dl Anatolie Croitor, şef-adjunct al Direcţiei situaţii excepţionale a informat că pe 

parcursul săptămânii au parvenit 26 de chemări dintre care 19 incendii : 9 incendii au avut 

loc în blocurile locative, 5 - la casele particulare, 1 caz - la întreprindere de comerţ, celelalte 



– din motive diferite. Decedaţi şi traumaţi nu sunt. Una din cauzele principale ale incendiilor 

sunt gunoaele şi puful eliminat de plopi. 

b) Dna Silvia Ţărnă, director adjunct al Direcţiei sănătăţii a adus la cunoştinţă că planul 

de acţiuni pentru perioada caniculară este deja întocmit. Acest plan prevede acţiuni sanitaro-

epidemiologice, servicii medicale de urgenţă (primară şi spitalicească), servicii veterinare, 

antiincendiare şi toate serviciile ce au tangenţă cu problema caniculară. 

c) Dna Tatiana Tverdohleb, director al Direcţiei generale educaţiei, tineret şi sport a 

informat că  primul examen de bacalaureat va avea loc la data de 3 iunie. În municipiul 

Chişinău va fi susţinut de 5620 de elevi în 72 de centre. Alţi 2243 de elevi vor absolvi şcoli 

de cultură generală, iar 8751 de elevi din municipiu vor susţine examene de absolvire a clasei 

a IX-a.  

Spre deosebire de anul precedent, elevii vor susţine probele în incinta instituţiilor unde au 

învăţat, dar nu în clase, ci în sălile de sport ori chiar pe coridoarele instituţiilor. Tot în 

premieră pentru acest an, profesorii vor primi testele prin intermediul Internetului. 

Dna Tverdohleb a menţionat că la capitolul organizare şi creare de condiţii probleme nu sunt. 

Există probleme în ceea ce priveşte strângerile ilicite de bani şi activitatea asociaţiilor de 

părinţi. Este nevoie de o schimbare de mentalitate atunci când e vorba despre examene şi 

evaluări, pentru că se recurge la diferite metode, cu scopul de a obţine nota sau rezultatul 

dorit. 

Funcţionara a subliniat că se acţionează imediat cum apare vreo sesizare în acest sens. „Ne 

deplasăm la faţa locului, dar părinţii nu prea vor să se prezinte. Încercăm să discutăm şi cu 

părinţii, şi cu preşedintele asociaţiei părinţilor. Aceste asociaţii, însă, potrivit legislaţiei, pot fi 

verificate numai de către organele abilitate”, a spus Tverdohleb.  

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a dispus să fie făcute 

publice toate sesizările privind colectarea ilicită de bani pentru examenele de 

bacalaureat. Aceasta „pentru a se cunoaşte că există o abordare promtă din partea 

administraţiei”, a explicat edilul.  

Dna Svetlana Chifa, şefa Direcţiei municipale pentru protecţia drepturilor copilului la 

capitolul dat a adus la cunoştinţă că, în colaborare cu Direcţiei generale educaţiei, tineret şi 

sport şi Direcţia cultură, a fost elaborat un plan municipal . 

De Ziua Internaţională a copilului, marcată la 1 iunie, aproximativ 500 de copii orfani şi 

copii rămaşi fără îngrijire părintească din Chişinău vor merge la Teatrul „Luceafărul”. 

Copii care sunt la evidenţa inspectoratelor pentru minori, cei din familii social-vulnerabile 

din centrele de plasament, vor avea parte şi de un program artistic, care se va desfăşura în 

Grădina Publică „Ştefan cel Mare”, între ora 11.00 şi 17.00, a spus Svetlana Chifa.  

De asemenea, în incinta Primăriei va fi organizată o masă rotundă cu genericul: „Rolul 

administraţiei publice locale şi a societăţii civile în asigurarea respectării drepturilor 

copilului”,  la  care  se  va  discuta   inclusiv  despre   respectarea  drepturilor   copiilor   după 

evenimentele din 7 aprilie. 

Tot în această zi absolvenţii gimnaziilor internat vor avea o întâlnire cu primarul capitalei, 

Dorin Chirtoacă. Aceştia  vor primi  şi un ajutor material în valoare de 3 mii de lei.  Banii vor 

fi alocaţi din fondul municipal de susţinere socială. 

Svetlana Chifa  a  mai spus că vor fi alocate şi foi de odihnă  în tabere, însă deocamdată  nu a  

fost precizat numărul acestora.  

 

d) Dna Tatiana Nagnibeda, director al Direcţiei generale educaţiei, tineret şi sport a 



precizat că  reparaţia în cele 4 tabere de odihnă de la Vadul lui Vodă („Neptun”, „Alunelul”, 

„Poieniţa veselă” şi „Cireşarii”) din gestiunea direcţiei este pe ultima sută de metri. De 

asemenea, în această săptămână vor avea loc licitaţii pentru a desemna alte tabere în care se 

vor odihni copiii. 

În total în acest an peste 23 mii de copii din municipiul Chişinău se vor odihni în tabere de 

vară 

e) Tatiana Nagnibeda, director al Direcţiei generale educaţiei, tineret şi sport a informat 

asistenţa privitor la măsurile de prevenire a virusului H1N1 în taberele de odihnă, şi anume 

asigurarea taberelor cu medicamente necesare, trecerea obligatorie a controlului medical, atât 

copiii, cât şi personalul taberelor. Se va acorda o atenţie deosebită la starea sanitară a 

încăperilor şi a teritoriilor , cât şi a alimentaţiei, luând în consideraţie indicaţiile medicilor. 

 

II RELATĂRI 

Dl Nistor Grozavu, viceprimar al municipiului Chişinău a propus să se revină la situaţia 

când preturile de sector eliberau certificate de urbanism şi autorizări de construire pentru 

construcţii mici şi accesorii cu o suprafaţă nu mai mare de 40 m. Motivul ar fi hotărârea 

instanţei de judecată care anulează dispoziţia referitoare la excluderea din atribuţiile 

preturilor acestor drepturi şi că preturile în aceste cazuri sunt mai competente, cu condiţia de 

a fi respectată legislaţia în vigoare. Aceasta presupune că pentru a face o construcţie, 

solicitantul trebuie să dispună de teren, ori să fie proprietarul imobilului respectiv. 

Dl Vasile Mistreanu, vicepretor al sectorului Buiucani a susţinut propunerea dlui Grozavu 

cu condiţia că nu va fi afectat nucleul istoric al oraşului. 

Dl Radu Blaj, vice-director al Direcţiei Generale Arhitectură şi Urbanism a propus ca 

totuşi certificatele de urbanism să fie avizate de DGAU 

Dna Diana Gurschi, şef al Direcţiei asistenţă juridică a informat că in luna octombrie 

2008 a fost pregătit proiectul de decizie cu privire la aprobarea Regulamentului de activitate 

a preturilor de sector. În acest Regulament este prevăzută nuanţa cu privire la certificatul de 

urbanism şi zona de importanţă istorică. Până în prezent, acest Regulament n-a fost aprobat. 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a subliniat că orice 

descentralizare a competenţei este necesară şi binevenită, in condiţiile în care se va respecta  

cu stricteţe prevederea legală. Problema actelor administrative este că odată acestea fiind 

emise, chiar dacă sunt cu abateri, nu pot fi anulate. Instanţele de judecată validează ceea de a 

fost emis de administraţie.  

PRIMARUL GENERAL A DISPUS: 

Cer să fie examinat cu foarte mare atenţie fiecare document si fiecare semnătură 

aplicată pe documentele emise  de Primărie. 

 

III.RELATĂRI 

Dl Vitalie Butucel, vicedirector al Direcţiei generale transport public şi căi de 

comunicaţie a informat că anexele la buget n-au fost aprobate, ceea ce împiedică de a 

prelungi lucrările de marcare a părţii carosabile a drumurilor şi căilor de comunicaţie (în 

special „zebrele” din  preajma instituţiilor de învăţământ şi la intersecţiile aglomerate). În 

aplicarea marcajului sunt antrenate 2 echipe de muncitori. Până în prezent, a fost aplicat 

marcaj pe o porţiune de 1620 m
2
. Dl Butucel a specificat că în municipiu se petrec şi lucrări 

dereperaţie a drumurilor, atât centrale, cât şi a celor din interiorul cartierelor, în ele fiind 

antrenate 5 echipe de muncitori 



Efim Cheptenar, şef al Regiei exploatare a drumurilor şi podurilor „EXDRUPO”, a 

spus că se efectuează preponderent lucrări de reparaţie  a părţii carosabile (astuparea 

gropilor) şi restabilirea săpăturilor efectuate de către serviciile municipale în urma pozării 

(reparaţiei) sistemelor inginereşti. În ce priveşte marcajul părţii carosabile se preconizează ca 

el se fie efectuat numai după ce vor fi efectuate lucrările de reparaţie şi restabilire a 

drumurilor. 

PRIMARUL GENERAL A DISPUS: 

Cer ca dl Nistor Grozavu, viceprimar de Chişinău să fie cât se poate de prezent la 

executarea acestor lucrări. 

 

IV RELATĂRI 

Maria Carauş, şef al Direcţiei generale finanţe a declarat că în următoarele două luni va fi 

imposibilă achitarea datoriei către SA “Termocom”, pe motiv că acumulările la bugetul 

municipal s-au diminuat. „Ne aşteaptă o perioadă destul de grea, achitarea salariilor şi a 

perioadei de concediu la bugetari. Astfel, în următoarele două luni nu se prevede achitarea 

datoriei faţă de „Termocom”, a precizat şefa Direcţiei Finanţe.  

Potrivit dnei Carauş, pentru primele patru luni, anul curent, încasările curente la bugetul 

municipal s-au diminuat cu 20 la sută, cea ce constituie 109 mln lei. Agenţii economici 

practică salarii în plicuri, trimiterea în concedii forţate fără întreţineri, datoria lor fiind 

estimată la circa 50 mln lei. Dna Maria Carauş a mai anunţat că SA „Termocom” deja a 

primit din bugetul municipal o sută de mln. lei. 

 

 

Specialist principal al Secţiei control   

Elvira Levodeanschi 

 

 


